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Освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт» за 

спеціальністю 017 Фізична культура і спорт є нормативним документом, який 

містить систему освітніх компонентів, що формують загальні та фахові 

компетентності, що в свою чергу забезпечують реалізацію програмних 

результатів навчання.

Освітньо-професійну програму «Фізична культура і спорт» розроблено 

проектною групою зі складу викладачів кафедри фізичної реабілітації 

Західноукраїнського національного університету. Проведений аналіз проекту 

освітньо-професійної програми «Фізична культура і спорт» свідчить, що мета і 

практичні результати навчання, окреслені в ній, відображають сучасні тенденції 

розвитку галузі фізичної культури і спорту. Оскільки в м. Тернополі 

спостерігається стійкий і посилений інтерес до фізкультури та спорту, то 

освітньо-професійна програма є адекватною реакцією на потреби міста у 

розширенні сфери освітніх послуг спортивного спрямування для різних верств 

населення, у т.ч. для вихованців, учнів спортивних закладів (шкіл, секцій, 

гуртків), спортивних клубів без відриву у тренувальному процесі.

Цілком логічно актуалізується необхідність розширення сфери освітніх 

послуг спортивного спрямування. Освітньо-професійна програма відповідає 

орієнтації та основному фокусу, завданням та структурно-логічній схемі 

підготовки молодших бакалаврів фізичної культури і спорту.

Проте, рекомендую посилити ОП в частині міжнародної академічної 

мобільності, уклавши угоди про співробітництво з закладами вищої освіти 

країн ЄС спортивного профілю.

В цілому комплекс освітніх компонентів програми є збалансованим і 

спрямованим на формування загальних та фахових компетентностей, 

необхідних для успішної підготовки майбутніх молодших бакалаврів фізичної



культури і спорту. Освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт» на 

першому (бакалаврському) рівні вищої освіти спрямована сприяти 

забезпеченню відповідності програмних результатів навчання існуючим 

запитам роботодавців.

Наявність у Західноукраїнському національному університеті 

багаторічного досвіду у здійсненні спортивної, виховної, оздоровчої діяльності, 

проведення спортивних заходів, достатньої матеріальної бази підтверджує 

можливість аби розпочати підготовку бакалаврів зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт галузі знань 01 Освіта/Педагогіка.

Загалом освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт» може 

бути рекомендованою до схвалення як така, що підтверджує відповідність 

Західноукраїнського національного університету вимогам до підготовки 

фахівців фізичної культури і спорту на першому (бакалаврському) рівні вищої 

освіти.

итро АНДРІЄШИН
Керівник Товариства з обмеженою 

відповідальністю «Чемпіон Терної
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’ Освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт», розроблена 
робочою групою Західноукраїнського національного університету під 
керівництвом гаранта Маляра Е.І. регламентує освітній процес підготовки 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 017 
«Фізична культура і спорт» галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка». Її зміст 
відповідає вимогам Стандарту вищої освіти для першого (бакалаврського) рівня 
за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт (Наказ Міністерства освіти і науки 
України від 24.04.2019 р. № 567).

Аналіз структури та змісту освітньої програми засвідчує, що в ній 
конкретизовано мету, напрями фахової підготовки студентів, розкрито 
особливості, програмні компетентності та результати навчання. Чітко визначено 
загальні та спеціальні (фахові) компетентності майбутніх фахівців фізичної 
культури та спорту, які відповідають тим, що визначені Стандартом вищої освіти 
для першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 017 Фізична культура і 
спорт і мають ті, що відповідають особливостям освітньої програми.

Змістом програми реалізовано студентоцентричний та компетентнісний 
підходи, зокрема при проектуванні освітніх компонентів освітньої програми. 
Позитивним і особливо схвальним є кількість практико орієнтованих 
обов’язкових компонентів циклу професійної підготовки, різновиди практик, 
послідовність яких є логічно правильною та закономірною.

Як учасник групи забезпечення спеціальності маю відмітити те, що до 
проведення практик залучені роботодавці - сторони, які зацікавлені у 
компетентних фахівцях фізичної культури та спорту. Такий підхід є надзвичайно 
важливим в організації освітнього процесу підготовки майбутніх професіоналів 
сфери фізичної культури та спорту. Програмні результати, які включають 
загальні та спеціальні (фахові) компетентності, розроблені відповідно до 
нормативної та варіативної складових змісту освіти.

Формування вказаних компетентностей корелюється з робочими 
програмами навчальних дисциплін, педагогічної та виробничої практики, 
науково-дослідницької роботи. Беззаперечно заслуговує на схвалення достатня 
кількість кредитів, відведених на вивчення навчальних дисциплін циклу 
професійної підготовки, зокрема тих, що мають спортивне спрямування, а також 
наявність серед вибіркових дисциплін «Настільний теніс», «Олімпійська освіта», 
«Спортивно-оздоровча робота в таборах відпочинку».



У цілому освітньо-професійна програма має чітко вибудувану структуру, 
системний зміст, що спрямовують на формування компетентних і 
конкурентоспроможних на ринку праці фахівців освітнього рівня бакалавр за 
спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт», здатних розв’язувати складні 
спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері фізичної культури і 
спорту або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів 
наук з фізичного виховання і спорту, та характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов. У її змісті були враховані потреби потенційних 
роботодавців.

Для більш грунтовного задоволення інтересів студентів щодо наукових 
досліджень у сфері фізичної культури і спорту рекомендую ввести у блок 
нормативних дисциплін ОК 23 «Основи науково-дослідної роботи».

‘Враховуючи специфіку освітньо-професійної програми «Фізична 
культура і спорт» пропоную ввести до блоку нормативних дисциплін ОК 26 
«Практикум з спеціальності Фізична культура і спорт» дозволить збільшити на 5 
кредитів практичну частину ОПП в плані організації та ознайомлення студентів 
з особливостями роботи у різних установах сфери фізичної культури і спорту.

Отже, за результатами аналізу змістового наповнення освітньої програми 
за критеріями змістовності, ґрунтовності, науково-методичної доцільності, 
можна стверджувати, що освітня програма «Фізична культура і спорт» може бути 
рекомендована до використання в освітньому процесі ЗВО з метою підготовки 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 017 
«Фізична культура і спорт» галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка».

ла КРУТЬ

Начальник управління розвитку 
та фізичної культури 
Тернопільської міської ради
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Освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт» як офіційний 

документ визначає зміст освітнього процесу підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 017 «Фізична культура і 

спорт» галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка».

Актуальність і доцільність її використання аргументує сьогодення, адже 

сучасне суспільство потребує компетентних і конкурентоспроможних на ринку 

праці фахівців фізичної культури і спорту, що обумовлено необхідністю 

покращення стану фізичного здоров'я людей різних верств населення засобами 

фізичної культури та спорту.

Зміст освітньої програми, розробленої робочою групою кафедри фізичної 

реабілітації і спорту відповідає вимогам Стандарту вищої освіти для першого 

(бакалаврського) рівня за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт, 

затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України від 24.04.2019 р. 

№ 567.

Якісна підготовка здобувачів вищої освіти в сфері фізичної культури та 

спорту є важливим завданням змісту сучасної освіти України. 

Західноукраїнський національний університет в цьому питанні має досвід, 

потужний кадровий потенціал, спортивну та матеріально-технічну базу, які 

щороку оновлюються, для виконання поставленого завдання.

Визначені програмою фахові компетентності та результати навчання 

засвідчують високий рівень професійної підготовки випускників, забезпечують 

достатньо широке поле їх професійної діяльності та високу 

конкурентоспроможність на ринку праці.

Проте, варто внести зміни до ОПП першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти «Фізична культура і спорт», а саме в Розділі 1 - «Загальна інформація» 

пункт - «Передумови» доповнити таким текстом: «фаховий молодший бакалавр» 



на підставі наказу МОН України від 28.05.21 р. №593 «Про внесення змін до 

деяких стандартів вищої освіти».

Рекомендую для більш повного розуміння потреб студентів під час 

проходження навчального процесу, доповнити склад ГЗС особою з числа 

студентів, що дозволить у повному обсязі розглядати пропозиції студентів щодо 

оновлення 01111.

Розроблена освітньо-професійна програма «Фізична культура і спорт» 

дозволяє забезпечити якісну фахову підготовку бакалаврів за спеціальністю 017 

«Фізична культура і спорт». Адже, вона містить всі необхідні структурні та 

змістові складові, відображає сучасні вимоги до підготовки майбутніх фахівців 

фізичної культури та спорту і відповідає запитам ринку праці у фахівцях 

фізичної культури та спорту.

Отже, освітньо-професійну програму «Фізична культура і спорт» 

підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт» галузі знань 01 

«Освіта/Педагогіка» можна рекомендувати до використання в освітньому 

процесі Західноукраїнського національного університету.

Директор «КоМПЛЄКСНОЇ ДИТЯип-’г'»=1ІІІ'^пї 

спортивної школи з греко-рг >
Тернопільської міської ради Андрій ТЕЛЕБАН
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МІСІ

/КОМПЛЕКСНА/У 
/НЯЧО-ЮЙАЦЬКА 

ТОРТИВНА ШКОЛА 
ГРЕКО-уИМСЬКОЇ 

БЙРЯТЬБГ
ІМСЬКОЇ



ВІДГУК 
на освітньо-професійну програму 

«Фізична культура і спорт» 
підготовки здобувачів вищої освіти 

спеціальності 017 «Фізична культура і спорт» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

Західноукраїнського національного університету

Докорінні зміни соціально-економічного та духовного розвитку держави 

потребують підготовки фахівців фізичної культури і спорту нової генерації, які 

є фізично активними й витривалими, здатні на творчий підхід до вирішення 

проблем, спроможні сприймати й запроваджувати інновації в у сферу фізичної 

культури і спорту.

Отже, пріоритетного значення набуває професійна підготовка тренерів з 

обраного виду спорту. Освітньо-професійна програма «Фізична культура і 

спорт», напрямку підготовки бакалаврів за спеціальністю 017 Фізична культура 

і спорт є нормативним документом, який містить систему освітніх компонентів, 

що формують загальні та спеціальні компетентності, що в свою чергу 

забезпечують реалізацію програмних результатів навчання.

Освітньо-професійну програму «Фізична культура і спорт» галузі знань 01

Освіта / Педагогіка розроблено науково-педагогічними працівниками кафедри 

фізичної реабілітації і спорту серед яких Заслужені тренери України та тренери- 

практики з досвідом підготовки спортсменів різного рівня.

Проведений аналіз освітньо-професійної програми «Фізична культура і 

спорт» свідчить, що мета і практичні результати навчання, окреслені в освітньо- 

професійній програмі, відображають сучасні тенденції розвитку галузі фізичної 

культури і спорту.

Пропоную посилити ОП в частині академічної мобільності, уклавши 

договори про співпрацю з закладами вищої освіти України спортивного 

профілю, а саме ЛДУФК ім. Івана Боберського, НУФВС та ін.

Рекомендую об’єднати навчальні дисципліни «Педагогіка» та 

«Психологія» в ОК 10 «Педагогіка та психологія спорту», що дозволить 

студентам належним чином забезпечити ПРН 10.



Освітньо-професійна програма відповідає орієнтації та основному фокусу, 

завданням та структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти, 

набір освітніх компонентів програми є збалансованим 1 спрямованим на 

формування загальних та фахових компетентностей, необхідних для успішної 

підготовки майбутніх тренерів з обраного виду спорту. Освітньо-професійна 

програма спрямована сприяти забезпеченню відповідності програмних 

результатів навчання запитам роботодавців.

Директор Школи вищої 
спортивної майстерност ШКОРОПАНЯК


